Pracovni list pro 9. roénik

1. Dopliite i/i, y/y.

Uv 1 stal dvamotoc kl .Vevétv chborov cesedél dvépénkav. .M  jsme
ho nechtél sv. m_ slov_ urazit. Zacatek Méachov__ basné¢ M4j je u nds zndm__ snad
kazdému. Husov__ stoupencisenaz_ val husité. Husov__ knihy byl  paleny, ale Husov_
m__Slenky plisobil  dal. Dédeckov_ vlas byl jakoryz stfibro. Ryb tuk je zdrav_,

ale neni ptilis chutny.

2. ZakrouZkujte spravnou variantu.

Ve znamé filmové P/pohadce P/princ a V/vedernice u¢inkoval v roli zlého C/Earodéje
M/mrakomora R./r. B/brzobohaty. Kniha K/karla P/polacka B/bylo N/nas P/pét vypravi o
parté kluku. Jednali zastupci sttt S/severni A/afriky. Obdivujeme E/egyptské pyramidy, které
patii k nejslavnéj$im stavbam S/starovéku. Cisai N/napoleon byl véznén na O/ostrové S/svata

H/helena.

3. Rozliste véty jednoclenné (VJ), véty dvojclenné (VD) a vétné ekvivalenty (VE).

Bylo moc pozdé. Vyhrat nad Kanadou je uspéch.
Skutec¢né? VSichni vpravo.

V komin¢ najednou zahucéelo. Nateklo mido bot.

Na polich uz rozd¢lavali ohnicky. Klepal jsem se zimou.

To mame ale smalu! Nevim.

4, Urcete vétné cCleny.

Petr si se zajmem prohlizel popsanou tabuli.

Odpoledne vidéla v televizi znamého herce.

Nalinkované seSity zapomnéla doma na psacim stole.

V naSem mésté se kazdoro¢né kona hudebni festival.



5. Urcete vyznamovy pomér mezi souradné spojenymi vétami hlavnimi a do textu dopliite
carky.

Bézel za nim a nedohonil ho.

Rychlik mi ujel a tak jsem musel jet do Prahy osobnim vlakem.

Sundal obraz ze zdi a honem na ném utiral prach.

Drze se na né dival dokonce chvili odmlouval.

Bud’ mi pomtzes nebo se s tebou nebudu kamaradit.

Musim se zastavit doma nemdm totiz penize.

6. Urcete mluvnické kategorie vyznacenych slov.

S pocitac¢em si uziju spoustu zdbavy. Muj otec pracoval velmi tvrdé. Zavolej mu zitra rano!

PAD CISLO ROD VZOR

OSOBA CISLO ZPUSOB CAS ROD VID

1. Vsestranny jazykovy rozbor.

Kluci se vratili z nocni hlidky promokli, potoky vody jim stékaly po bundach a v
botach jim ¢vachtalo, jako kdyby byli pravé piebrodili hlubokou feku.

a) Urcete pocet vet.
b) Urcete véty hlavni a vedlejsi (vepiste do textu).
c) U vedlejsich vet urcete jejich druh (vepiste do textu).

d) Urcete druh souveti.

e) Ve druhé vété tohoto souvéti urcete vetné cleny (vepiste do textu).

f) Urcete vyznamovy pomer mezi vétami (slovem i znackou,).




